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l’jak és régiek.
A Wekerle kormány hivatásáról 

es feladatairól tájékoztatja az országot 
az a beszéd, melyet a kormány el 
nőké, Wekerle Sándor mondott szer­
dán a szövetkezett partok színe előtt.

Teljos őszinteség es férfias nyílt­
ság arad szavaiból. Nem csillogó jel 
szavakat es jövendő ábrándképeket 
rajzol, hanem kényszerítő kötelessége­
ket, reális munkát es elérhető célokat 
jelöl meg. Erejének forrása : az ország 
helyreállott .békéje es a nemzet es ki­
rály összhangja. Eszköze: a maga és 
kormányának tettereje és tudása mel­
lett a parlamentnek biztosított munka 
képességé es munkakedve.

Szinte a nagy nyilvánosság előtt 
folyt le a bekealkudozas, mely a We- 
kerle-kormány kinevezésével nyerte 
meg a nemzet es a király szankcióját. 
Újat tehát nem mondhatott Wekerle 
miniszterelnök, nem is akart mondani. 
Nagy es mindeneknek egesz erejét 
igénybe vevő feladat az is, a mire vál­
lalkoztak s a mire kötelezték magukat 
kormányzó férfiaink. S az ország je­
lentékeny utat tesz meg a haladás es 
fejlődés utján, mire e feladatok meg­
oldatnak. A legsürgősebb ezek közt 
az állami es közigazgatási elet rendes 
funkciójának helyreállítása. Rendes költ- 

ségveteshez jut az ország, a kvóta es 
ujoncjutalek inegállapittatik s a keres 
kedelmi szerződések törvénybe iktat- 
tatnak Nagyíontossagu es a kormány 
teljes bölcseseget es tehetseget igénybe 
vevő feladat lesz: Ausztriához való 
gazdasági viszonyunk rendezese. S nem 
kevésbé fontos, de e részben a siker 
biztosítékát magában foglaló feladat: a 
valutarendezes betetőzése, a készfizeté­
sek felvételével.

A jogrend és az alkotmány foly­
tonosságának helyreállítása tehát a leg­
közelebbi jövő feladata, a melyet azután 
nyomon követ az a hatalmas népjogi 
reform, mely hivatva van a jogrendet 
es alkotmányosságot a jövőre kihatólag 
is biztosítani. A választási törvény re­
formja, az altalános szavazati jog ér- 
venyrejutásával, lesz az uj kormány­
korszakos alkotása, melyre a modern 
Magyarország iog települni. Ezzel a 
nagy* reformmal befejezi a Wekerle- 
kormány azokat a feladatokat, a melyek 
megoldására vállalkozott s aztán a 
legszélesebb alapon nyilatkozhatik meg 
a nemzet, merre es hogyan kivanja 
sorsát irányítani. Az általános válasz­
tójog alapjai) küldött parlament s az 
annak többségéből veendő kormány 
jelöli majd meg az uj korszak pro- 
grammját, a jövendő Magyarország fej­
lődési irányát.

Hogy azokban a feladatokban, a 

melyek a Wekerle kormányi a várnak, 
a miniszterek különböző pártállásai da­
cára is egyseges és egyöntetű lesz a 
munka és a szellem, arra teljes garan­
ciát nyújt Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszternek a ceglédiekhez 
intézett beszede. Az elvekhez való fér­
fias ragaszkodást nemes összhangba 
tudja hozni Kossuth Ferenc az orszá­
gos helyzet pillanatnyi elodázhatlan 
kötelességeivel. Tisztán lat, tárgyilago­
san itel, bizonyos, hogy becsületesen, 
lelkiismeretes hazafisággal és férfiasán 
fognak cselekedni, ő is, valamint a fe­
lelősségben es munkában vele osztozó 
minisztertársai. S feladatuk annál köny- 
nyebb lesz, mert a közvélemény ked­
vező hangulata ad szárnyat munká­
juknak.

Az uj korszak e programmjának 
kihirdetésevei egybeesik egy másik ese­
mény, mely — bármily szempontból 
nézi is a politikus — lehetetlen, hogy 
lelkében hatas es nyom nélkül marad­
jon. A szabadelvüpárt tegnap teljesen 
feloszlott Közel negyven évi tevékeny­
ség, felelősség es uralom után felál­
dozza magát a helyzet követelményei­
nek, első sorban a maga politikai elvei 
érdekeben. Tekintsünk csak el az em­
berektől, tekintsünk el rokonszenvtöl 
es gyülölettül nézzük ezt a föloszlási 
aktust az elfogulatlan bíráló szemüve­
gén keresztül: lehetetlen, hogy első te-

TÁRCA.

Ugyan, eredj a Rákócziddal I
Irta: ZCálixiáxi.

< folyt, és vége.)

— No nézd, a kutya parasztját ! Te 
mersz velem szemtelenkedni ? Hat tudod 
le. ki vagyok én? — Pif, paf, pif, pat. 
Nesze neked kutya paraszt!

A képviselők felugrállak, restéivé a 
kifejlett botrányt, elkezdték csillapítani, 
kérlelgetni.

— Ákos! Ugyan. Ákos! Ne okos 
kodj, Ákos. Erezd el azt az embert ! Meg- 
folytod.. Gondold meg, hogy demokrata 
vagy, Ákos.

Ákos ur egy lesújtó pillantást ve 
tett ránk, aztán bömbölő hangon szi­
szegte :

— Demokrata a inennydörgős-meny- 
kö, de nem én. Sohase is voltam, sohase 
is leszek. Üsselek agyon, ha még egyszer 
azt mondom. Utálom a parasztot. Huszon­
öt bot valamennyire. Huszonöt bot. Hu­
szonöt oot — rikácsoló.

Szerencsére csengettek, fizetni kel I 
lett es szaladni a vonatra. Ott is csak 
lassan kint. tért magához s úgy tét’, mintha 

elfelejtette volna a jelenetet, de szivének 
az a rekesze, amelyben a demokrácia volt 
elhelyezve, ha ugyan volt, elzárkózott 
(legalább erre a napra), annál nagyobb 
csapon volt kieresztve a másik rekesz, az, 
ahonnan a Rákóczi kultusz bugyogoll.

Egyre közelebb vitt a prüszkölő vo­
nat a szent helyhez. A zempléni völgyek 
es hegyek megtöltöttek a sziveinket em 
lékekkel. Ott is csati volt, azon a tisz­
táson . . .

Messze, lent a völgyben fehér juh- 
nyáj lepte el a pázsitot . . . Valaha a 
Rákóczi sátrai fehérlettek ott. A domb 
alatt hallani lehetett nehéz furmányos 
szekereket, amint fölfelé igyekeznek nagy 
csörömpöléssel, zörgéssel. Hej, mikor meg 
a Rákóczi agyúi dübörögtek erre . . Ez 
a ven ta itt az utszékn talán meg latta 
őket . . . Jobbról, a magaslaton, Patak 
vára . . Mintha állná a bástyán valaki.
Egy kodalak . . Ni, mo>t szélfutott a
kibúvó napfényben . . . Azt hinné az 
ember, húg) Ziinyi Hona volt, ha nem 
tudna, hogy faliac’a, hogy egy fehér felhő 
úszik h bástya fölött.

Az öreg ur szive kiáradott, valóságos 
gyerek lelt, pajkos, türelmetlen, szeretett 
volna a bőréből kiugrani. hol ebhez az 
ablakhoz futott, hol a másikhoz, mindent 
akart volna látni, mindenre volt meg 
jegyzése.

— Ezen az erdei utón hozták Reze- 

rédyt láncokban, aztán lefejezték Patakon. 
De szerelném látni a vesztőhelyet. Ebben 
a pagonyban volt egyszer egy párbaja 
Bercsényinek. Istenem, Istenem, mért is 
nem élhettem én akkor! Hogy haltam 
volna meg én is a Rák érzi oldalánál . . . 
és most, mint kuruc vitézt emlegetnétek.

Lelkesült fecsegése mellett érkeztünk 
be a kitűzött célhoz, Ujhelyre, ahol, amint 
kiszálltunk, szónoklatokkal fogadtak.

Szépen beszéltek a zempléni urak, 
mi is fe ellünk valamit, ahogy tudtunk, 
hanem ;.z öreg elérzékenyült és sírni 
kezdett.

A bőröndjeinket inasok szedték le 
és felraktak a vendégk csíkra.

Egyszer csak valaki azt kérdi az 
öreg úrtól :

— II il a képviselő ur bőröndje me­
ly ik»*n van?

Kitöiülte szeméből a könyeket. 
Bizony nem tudom, kérem.

Elkezdik keresni, kihatják a kocsi­
kat, de a Malnay bőröndje egyiken sincs; 
elkezdik vallatni a szolgáló személyzetet, 
de a bőröndről senki se tud semmit. A 
nagy tumultusban a vasútnál olemelte 
valaki.

Malnay meghökkent és rettentő ha­
ragra gyulladt; benne volt a bőröndben 
a díszruhája, ősi kardja és négy napra 
való fehérneműje; ugrált, toporzékolt, 
mint egy feldühödt kecske, szidta a szó-
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kintetre is meg ne döbbenne bárki 
ama tény előtt, hogy ez a párt, atnig 
uralkodott, óriásivá nőtte ki magát va­
lamennyi más pártárnyalal rovására s 
mikor ellenségei legyűrték, rövid vo- 
naglás után végképp meg kellett sem­
misülnie. Ez szemmel láthatólag a mi 
pártjaink dóré kialakulásának a követ* 
kezménye. Ha nálunk is gazdasági 
alapokon történnék a szervezkedés, 
úgy jobb es baloldalra nézve egy aránt 
közelfekvő eshetőség lenne minden c»
pereben az uralomra jutás s ha az 
egyik alul marad a harcban, ez nem 
a föloszlas gondolatat, hanem a kettő 
zott energiáét szülné a iegyőzötten. 
Azt mondjak, ezen segíteni fog az ál 
talános választói jog behozatala. Bár 
igy lenne, mert a régi rendszer mellett 
igazán nem mehetünk semmire.

A szabadelvüpárt bukásán sokan 
gúnyolódnak, sokan siránkoznak, a ta­
nulságokat pedig valószínűleg nem 
fogja levonni senki. Pedig ez a bukás 
az ország politikai életének megrendítő 
fogyatkozásairól beszél.

Politikai hírek.
* Hivatalfoglalás. Gróf Andrássy 

Gyula, az uj belügyminiszter az első, aki 
a kormány tagjai közül nevezetes előter­
jesztésekkel lép ismét a király elé. A 
belügyminiszter ma Becsbe utazott; tár­
cájában államtitkári és töispáni kinevezé 
seket visz uz uralkodóhoz. A főispán: ki­
nevezések első sorozatát már ismeri az 
ország; újnak Andrássy előterjesztéséből 
azt az egyel mondják, hogy belügyi állam 
titkár csakugyan gróf Hadik János lesz. 
Amig a belügyminiszter Becsbe utazott, 
kollegái itthon hivatafoglalót tartottak. 
Wekerle Sándor a pénzügyminisztérium 
és a miniszterelnökség vezetését vette át 
hivatalosan, Kossuth Ferenc mámoros 

nokokat, hogy mii locsognak annyit, szidta 
a vármegyéi, ahol ilyen gyalázatos tolva­
jok találtatnak, és végre ott hagyott ben­
nünket is, a vendéglátókat is, berohant az 
állomásfőnökhöz, hogy mikor indul visz- 
szafelé a legközelebbi vonat — mert ő 
megy.

Utána szaladtam.
— Ne bolondozzál, Ákos bácsi, ma­

radj itt.
— Hátha az egész vármegyét nekem 

adnátok . . . Nem, látni sem aka-iom töb­
bet. Úgy megyek el, hogy behunyom a 
szememet.

— De hát Rákóczi?
Az öreg ur t'elfortyant, felhúzta az 

egyik vallat, ajkat elb’gygvesztette és a 
kezének egy fumigáló mozdulatával intett :

— Ugyan eredj a Rákócziddal 1 Ő 
se lehetett kóser ember.

Vissza is utazott a legközelebb vo­
nattal. nem nézte meg a borsi ünnepet, 
melyet annyira várt és mely annyi illú­
ziótól fosztotta meg, a pák táskája örökre 
elveszett, de egy igazság előkerült, hogy 
a demokiataság a magyar embernél csak 
hat gúlát ... és sok egyéb is csak 
hangulat . . .

üdvözlések közepette a kereskedelmi mi 
Misztériumba vonult be. Polónyi Géza 
pedig az igazságügyminisztérium személy­
zetének az első tisztelgését fogadta. We- 
kerle és Kossuth semmi feltűnő dolgot 
nem mondtak, Polónyi azonban valóságos 
szenzációt keltett a nyilatkozatával. Gyom 
lálást emlegetett és szigorú intézkedéseket 
sejtetett. Polónyi miniszteri intézkedéseit 
tehát érdeklődéssel várhatja az ország. — 
Egyebekben pedig folynak a választási 
készülődések es háromszáz egy hangú vá­
lasztásra van kilátás.

* A király óhajtása. Becsből jelentik 
nekünk: A gablonzi polgármester a mi­
nap kihallgatáson volt a királynál, akit 
arra kért, hogy látogassa meg Gablonz 
városát. A kihallgatás folyamán a polgár­
mester szóbahozta a politikai helyzetet és 
a magyar válság megoldását és azt az 
óhajtását fejezte ki, hogy az uralkodó 
sokáig élvezze államainak békés fejlődését 
s a király erre ezt felelte:

— Köszönöm jó kívánságát. Adja 
Isten, hogy igy legyen. Ezt reméljük és 
kívánjuk mindnyájan.

* A szociálisták proklamációja. A ma­
gyarországi szociáldemokrata párt ma bo 
csátotta ki első választási nianifesziumát, 
melyben erős bírálat alá veszi Wekerle 
kormány elnök tegnapi nyilatkozatát és 
következteti Wekerle szavaiból, hogy a 
választói reform nem fogja meghozni sem 
az általános, som a titkos, sem az egyenlő 
választói jogot. Meg kell vallanunk, hogy 
Wekerle szavai igen könnyen igy értbe 
tők; de még akarjuk hinni, hogy a szó 
ciálisták pesszimisztikus következtetése 
csak félreértésen alapszik és hogy We­
kerle csak azért volt oly szűkszavú és 
szűkmarkú, mert nem akart a pártok né­
zete elé vágni. A szocialista párt érdem­
leges programmja különben a következő :

Követeli az általános választói jogot 
és követeli, hogy ez a jog egyenlő, a sza­
vazás községenkénti és titkos legyen.

Követeli az egyesülési szabadságol, 
a gyülekezés korlátlan szabadságát.

Követeli a sajtó teljes szabadságát, 
nevezetesen a kolportázs felmentései a 
hatósági engedély adás kötelezettsége alól, 
a hiriapkaucio eltörlését és az előzetes 
cenzúra minden formájának lehetetlenné 
tételét.

Követeti az önálló vámterületet, a 
progressiv adórendszert, a fogyasztási adók 
eltörlését.

Követeli a létminimum adómentes­
ségét.

Követeli az ingyenes iskoláztatást, 
az ingyenes tanszereket.

NAPI HÍREK.
Leánykérés.

Elmentem hozzátok 
Leány kérés végett ; 
Szavamra mondtátok : 
„Hiába nem késett !u 
„Édes kicsi lányunk 
Legyen a magáé; 
Tettünk meg nem bánjuk, 
Széles e világé I*

Oly szépen hangzottak 
Ezek a mondások ;
Könyeim hullottak 
Vón, ha nem látjátok. 
Ünnep volt bensőmben, 
Dobogott a szivem; 
Mit vártam, elértem . . . 
S úgy örül a lelkem !

Sólyom
O

Kecnkemet. április 13.

— Szappanos István jelölése. A felső­
kerületi függetlenségi és 48 as párt ma 
délelőtt gyűlést tartott, amelyen a vezér­
bizottság ajánlatára égj hangulag Szappa­
nos Istvánt kiáltotta ki jelöltnek. Szappa­
nos a jelölést elfogadta. Egyhangú meg­
választása teljesen bizonyos.

— Hivatal-szünet. Nagy péntek nap­
ján az összes hivatalokban szünetelt a 
munka. Csak a rendőrség bűnügyi osztá­
lyán dolgoztak e napon is serényen Fi- 
vessy h. főkapitány vezetése alatt, — az 
ő számukra nincsen sem öröm-, sem fáj­
dalmas ünnep

— Nagy péntek. A város külső ké­
pén erősen meglátszik az ünnepi hangu­
lat. Különösen a templomok* felé nagy a 
zarándoklás. Mindenki módját ejti, ha 
csak rövid időre is, hogy a nagy héten 
benézzen vallásfelekezete templomába és 
magába szállva fohászkodjék az egek urá­
hoz s a Megváltóhoz, aki sok-sok száz 
év előtt éppen ezen a napon, Nagy pén­
teken járta meg a kínos Golgota útját. 
S ahogy a templomok megtelnek a mai 
napon az imádkozó hívők tömegével s a 
hogy a vallásos érzés fokozottabb mérv­
ben veszi a mostani napokban hatalmába 
az emberi sziveket, ebben a tényben mint­
egy zálogát láthatjuk annak, hogy még­
sem igaz az, mintha az emberekből iga­
zán kiveszett volna már minden jó érzés. 
Ahit, a vallás, az egy igaz Istennek fé­
lelme él az emberi szivekben maiglan is. 
Bízzunk tehát az emberiség jövőjében, 
mert nem hagyja «z Isten segedelem nél­
kül azt, aki hisz Ő benne.

— Visszahelyezett főügyészek Az ab­
szolutizmus kormánya tudvalevőleg Pong- 
rácz Jenő budapesti főügyészi helyettest 
állásuktól elmozdította s Pongráczot a 
Kúriához, Vizlendvayt a táblához osztotta 
be bírónak, mivel vonakodtak Lányi mi­
niszter rendelkezéseinek engedelmeskedni. 
Polónyi, az uj igazságügy miniszter most 
mindkettőt visszahelyezte hivatalába. Pong- 
rácz Jenő, mint budapesti főügyész a 
hely beli kir. ügyészség hivatalos látoga­
tására Kecskeméten is meg szokott fordulni 
s egyénisége az ügyészi kar előtt nagy 
tiszteletben áll.

— Feltámadási körmenetek. Városunk 
róni. kath. templomaiban nagy szombaton 
d. u. a következő sorrendben fognak meg­
tartatni a fellámadási körmenetek :

d. u 3 órakor a kegyesrendieknél; 
d. u. 4 órakor a ferencrendieknél;
d. u. 5 órakor a nagytemplomban.
— Piacok a Rakoczy-uton. Megir.uk 

tegnapi számunkban, hogy a Kossuth szo­
bor környékének kövezésé folytán szük­
ségessé vált a zöldség-, burgonya és vi­
rág piacoknak a Rákóczi-ut k zépső, kö­
vezetlen szakaszára történő áthelyezése, 
még pedig a zsinagógától a Lakatos ut­
cáig érő vonalon. Ma már több helyről 
intéztek hozzánk kérdést abban az irány­
ban, hogy vájjon ez az áthelyezés mara­
dandó, avagy csak ideiglenes intézkedés e? 
Erre nézve határozott választ nem adha­
tunk, mivel még illetékes helyen sem 
döntöttek véglegesen; de magán utón szer 
z tt információ utján jelenthetjük, hogy a 

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza 
elleti számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„■•eW arada/í caomagoldX.

■-La Rache A Ca. Basel (Svájcé

„Roehe"
Kapkatá arraai rcaMetre a fyófytxertárak- 

baa. — Ara Ivacaakiat 4.— korona

Megir.uk
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piac-csere minden valószínűség szerint 
állandó lesz, sőt idővel még más piacot is 
át szándékozik hozni a hatóság a Rákóczi* 
útra. Annyi bizonyos, hogy ezzel az uj 
sugár ut ogyszerre forgalomba vonatnék s 
az építési kedv is föllendülne, amire ugyan­
csak nagy szükség van

— Kecskeméti képviselőjelöltek A kö­
zel napokban megejtendő általános kép­
viselőválasztások alkalmával több kecs­
keméti származású jelölt is fog a mandá­
tumért küzdeni. Dr. Gál Jenő fővárosi 
Ugyvéu a baiavásari kerületben lép feí, 
ahol már a múlt alkalommal is megpró­
bálkozott, de eredmény nélkül. Koréh 
Endre ev. ref. lelkész pedig a szepsiszent- 
györgyi kerület mandátumát akarja el­
nyerni. A jelöltek függetlenségi Kossuth* 
pártiak.

— A hírlapok utcai árusitasa. A hí 
vatalos lap mai száma gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter következő körren­
deletét közli: „A hírlapok utcai árusítása 
és a sajtótermékeknek házalás utján való 
terjesztése tárgyában folyó évi február hó 
26-án 22.200/1IÍ. a. és az ad 27.116/111. a. 
számok alatt kiadott rendeleteket ezennel 
hatályon kivül helyezve, az 1867 évi 
1731/R., az 1897. évi 1608/eln. és az 1902. 
évi 11.287/B. M. számú rendeleteket érvé­
nyükbe visszaállítom. Miről címedet to­
vábbi megfelelő eljárás végett értesítem 
Budapesten, 1906. évi április hó 11 én. 
Andrássy, s. k., m. kir. belügyminiszter/

— Előléptetés. A budapesti kir. Ítélő­
tábla elnöke Sárói Szabó László kecske­
méti törvényszéki hivatalszolgát az első 
fizetési fokozatba léptette elő.

— Katónak husvétja A mostani szű­
kös létszámviszonyok között félve néztek 
a katonák a husvét elé, aggodalommal 
várták, lesz-e szabadság. A balsejtelmet 
öröm váltotta fel : rendelet jött a hadtest­
parancsnokságtól, illetve a kerületi pa­
rancsnokságtol, hogy a kifogástalan ma- 
gavisoletü, büntetőn előéletű legénység 
részére husvét alkalmával nyolcnapi sza 
badságot adjanak az ezredparancsnoksá- 
gok. A szabadságolás csütörtökön kezdő­
dött és sok örömtelt arcú baka mehetett 
haza övéihez ünnepelni.

— Szinészvasar. A virágvasárnapi 
szinészvásár az idén lanyhábban indult 
ineg, mint az előző években szokott s en­
nek az a jele, hogy a színészet ügye 
mindinkább kedvezőbben alakul. A szer­
ződtetések már virág vasárnap előtt na­
gyobb arányban történtek s elsőrendű 
erők már alig kaphatók. Különösen az 
énekes szakban van még hiány hasznave- 
hető karmesterekben és karszemélyzetben. 
Az idén, az előjelekből Ítélve, kevesebb 
lesz a szerződős nélküli színész, mint az 
előző években. A színigazgatók létszáma 
eddig be van töltve. Most még Polgár 
Béla igazgató nincsen elhelyezve. Polgár 
azelőtt Erdélyben direk loroskodott, de sú­
lyos betegsége egy évi pihenőre késztette. 
Ezt az évet nejével, Szepessi Szidivel , 
Kecskeméten töltötte. Szepessi férje tár­
sulatánál fogja a koloratur-énekesnői sze­
repkört betölteni.

— Törvényszéki tárgyalások A kecs­
keméti törvényszék büntető osztályán a 
héten részint április 11 ike, részint a 
nagyhét miatt nem voltak büntető főtár­
gyalások. A jövő héten azután kedden, 
szerdán és pénteken fognak főtárgyalások 
tartatni. Érdekes és nem mindennapi do 
lóg, hogy a tárgyalás alá kerülő 20 bűn 
ügy közül 15 esetben lopás és orgazdaság 
büntette, illetve vétsége miatt folyik az 
eljárás.

— Értekezlet. A Leszámítoló és Pénz 
váltó Bankban ma délután a helybeli 
baromfi- és gyümölcskereskedők bevoná­
sával szükebb körű bizalmas éri kéziét 
volt, amely a baromfi és gy ümöleskeres • 
kedők felszámolt részvény társaságának 
újjászervezésével foglalkozott.

KECSKEMÉTI LAPOK.

— Az ifjúság mozgalma. Kolozsvárról 
érdekes mozgalom indult ki. A mozgalom 
célja az egész magyar ifjúságot egyesíteni 
egy hatalmas küzdelemben, melynek az a 
célja, hogy az osztrák ipart kiszorítva, a 
verseny képes magyar ipart megteremtsék. 
Április 6 án az egyetemi ifjúság részvé­
telével megalakult „Sorompó- névvel egy 
liga, melynek célja a magyar ifjúságot 
tömör falanxban egyesíteni a küzdelemben. 
A nagygyűlésen a kezdeményező Orbók 
Loránd ismertette a küzdelem célját s 12 
pontból álló javaslatot ajánlott elfogadásra. 
Ezután egy bizottság alakult, amely leg­
közelebb sajtó utján fel fogja szólítani az 
ország ifjúságát, hogy a „Sorompó* ligát 
mindenfelé megalakítsák.

— Választói belépőjegyek. A küszö­
bön álló választás alkalmából figyelmébe 
ajánljuk a szavazóknak a következőket: 
A választási helyekre csak belépő jegy- 
gyei lehet bejutni, amelyeket 28 ig kéz 
besittet a központi választmány; akik 
eddig sem kapnának jegyet, jelentkezze­
nek a polgármesternél, ha esetleg a jelent­
kezést elmulasztanák, akkor a választás 
napján az ügyeletes rendőrtiszt viselőhöz 
forduljanak, aki a választási elnök elé 
juttatja őket.

— Menekülés Néhány hét óta meg­
döbbentő módon emelkedik az Amerikába 
kivándorló magyarok száma. Eddig he 
tenkint átlag 2000 volt a kivándorlók 
száma, most azonban ez a szám meg két­
szereződött, sőt még ennél nagyobb is lett, 
úgy hogy már valóságos népvándorlás jel­
leget ölt. Ncwyorkból jelentik, hogy a 
múlt héten negyezerkilencszázötvenegy 
bevándorló érkezett oda Magyarországból, 
köztük 859 magyar. 2312 tót, 627 sváb, 
933 horvát és 220 oláh.

— Megszűnt csőd. A kecskeméti kir. 
törvényszék, mint csődbíróság Spiller 
Jakab nagykőrösi bejegyzett bőrkereskedő 
ellen megnyitott csődöt az érdekelteknek 
beleegyezésével a Cs. T. 166. és 167. §§ ai 
alapján megszüntette.

— Szerencsetlenül járt fiú Ily cimü 
hírünket, melyet a fiú apjának rendőrség 
előtti vallomása alapján közöltünk, az 
igazságnak megfelelően most következő­
képpen módosítjuk : A kis Krupa Istvánt 
senkisem bízta meg, hogy a pincébe do­
bált kukszos zsákokat rendbeszedje, hisz 
nem is lehetett volna a gyönge kis fiúcs­
kára ilyeneket bízni, hanem a fiú öcscsé 
vei lement a pincébe játszani. Erről a 
kokszos zsákokat ledobáló kocsis mit sem 
sejthetett, mert nem szokásos ott, hogy 
a gyerekek a pincében játszadozzanak. 
Csak akkor vette már észre, hogy a pin­
cébe valaki van, mikor a fiú a fajdalom 
tói felsikitott, mikor is a gyermek segít­
ségére sietett. Gondatlanság tehat nem is 
terhelheti. Ha azonban egyáltalán valakit 
terhel a vétkes gondatlanság, az nem le 
hét más, mint a fiúcska anyja vagy apja, 
kik a gyermekük feletti kötelező gondos­
ságot elmulasztották.

— Kiállítás Nagyváradon A bihar 
megyei gazdasági egyesület ez évben or 
szágos jellegű mezőgazdasági ipark tál litast 
rendez. A kiállítás mezőgazdasági része 
szeptember 10 tői szeptember 23 tg lesz 
nyitva. Ennek a keretében több időleges 
kiállítás lesz. A kiállítás tartama alatt or­
szágos szőlészeti és borászati nagygyűlést 
is fognak tartani.

— Gondnokság ala helyezes. A kir. 
törvényszék Kremzer György kiskunfél­
egyházi és Tóth Ferencné sz. Kiss Mária 
ujszászi lakosokat gondnokság alá helyezte.

— Tulipán ozsonna Az Jzr. Nőegye­
sület keddi tulipán o/sonnája iránt mind 
fokozottabb az érdeklődés. A tulipándiszek 
már nagyobbrészt elkészültek s bizton 
állíthatni, hogy a Keresk< delmi Kaszinó 
termei sohsem voltak oly nagyszerűen 
feldíszítve, mint a keddi tulipán ozsonna 
alkalmával lesznek. Az ozsonna iránti 

érdeklődést bizonyára emelni fogja, hogy 
Wieselmann Vajda Mihály ur a tulipán- 
uzsonnán felszolgáló s a jury által leg­
szebbnek nyilvánítandó tulipános hölgy 
nek egy aranytulipánt fog ajándékozni

— A Polgári Kör könyvtára. Könyv* 
váltás — tekintettel az ünnepekre — hol­
nap 14 én, szombaton d. u. nem a szokott 
időben, hanem előbb : 2 órától 3 óráig 
lesz. Bende László főkönyvtárnok.

— Az ipartörvény revíziója Már évek 
óta egyike lenne legsürgősebb föladataink­
nak az iparosok javára az ipartörvényt 
megváltoztatni. Mint tudósítónk írja, Szte- 
rényi József államtitkár által szövegeseit 
j ivaslat már sajtó alatt van s legközelebb 
a kereskedelmi és iparkamaráknak és a 
szaktestületeknek lesz elküldve tanulmá­
nyozás és véleményesés végett.

— Siketnemák felvétele. A sikelnémák 
intézetének igazgatósága a következő sorok 
közlésére kért föl bennünket: A siket­
némák áll. s. kecskeméti intézetébe az 
1906/1907. tanévre nem és valláskülönb­
ség nélkül felvétetnek olyan 7 töl 10 éves 
korú siketnéma gyermekek, kiknek a si- 
ketségen kivül más testi vagy szellemi 
fogyatékosságuk nincs Felvételért a leg­
szegényebb szülők is folyamodhatnak, 
mert az intézet igazgatósága módját ejti 
annak, hogy a vagyontalan szülök gyer­
mekei is bejussanak az intézetbe. Az is* 
koláztatás ideje 8 év. Felhívjuk még a 
szülők figyelmét arra a körülményre is, 
hogy az intézettel kapcsolatosan egy or­
szágos jellegű kertészeti továbbképző iskola 
felállítása terveztetik, amely valószínűleg 
már a f. év őszén megkezdi működését s 
amelyben intézetet végzett növendékek 
a kertészet minden ágában és a szőlő-, 
gyümölcstenyésztésben és selyemtermelés­
ben fognak kiképeztetni. A folyamodvá­
nyok f. évi május hó 15 ig nyújtandók 
be az intézet felügyelő bizottságához. Bő­
vebb felvilágosítással szívesen szolgál uz 
intézet igazgatósága.

— Az asztalosipar erdekeben A ke­
reskedelemügyi miniszter a müasztalos 
ipar fejlesztése érdekében az újpesti állami 
faipari szakiskolában nyolc hétig tartó 
mestertanfolyamot rendezte!, a melj re bár­
mely magyar muasztalos és segéd jelent- 
hezbetik egyszerű levélben az intézet igaz­
gatóságánál. A résztvevők megfelelő állami 
ösztönző dijat kapnak.

— El az uszalylyal! Ezt hallani mind­
untalan, amióta nyilvánvaló lett, hogy a 
por nemcsak a légzőszerveket izgatja, 
hanem betegségeknek, különösen pedig a 
tuberkel bacillusok átvitele utján tüdö- 

j betegségnek az okozója. A modern tudo­
mány nagy súlyt helyez az ezen betegség 
elleni óvintézkedésekre és első sorban 
ajánlja a légzőszervek megvédését hurut 
ellen, mert csakis kalarrhális g'uladáson 
képesek a bacillusok terjeszkedni. Semmi 
más szer nem használható e célra jobban, 
mint a „Sirolin Roche*, mely a köhögést 
csillapítja és a légzőszervekül a bacillu- 
sok káros hatása ellen megvédi. Kapható 
minden gyógyszer 1 árba11

* Nyakkendövásar. A husvét hetében 
minden darab nyakkendőhöz egy Tulipánt 
adok ajándékba. Tisztelettel Vajda M. 
Mihály.

— Piaci árjegyzék 1906. évi ápr. hó 
13-ik napján. Tiszlabuza 15.00—15.60 Két­
szer 13.00—13.60. Rozs 12.50—12.70. Árpa 
14 30—14.50. Zab 14 80-15.20. Tengeri 
kecskeméti 14 60 — 14 80. Tengeri bánáti 
14 40—14 60. Köles 14 00—16 00. Krumpli 
5 60 —6 00. Széna 5.60—6 00. Szalma 3 00. 
3 40. Sz: Ionná kilója 1.40 — 160 Hizott 
sertés kilója 1.-0—-1 28.

Felelős szerkesztő
Dr. SZÁNTÓ KALMA
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Motorkocsi menetrend.
Érvényé* 1905 deciember 15-től. —

Budapest ny. p. u.-Lajosmizse-Kecskemét
Budapest ny. p u -rol indul 11M de, 2* da,

este
Lajosmitsere érkezik 9*> de. 1M, 5lf du. 8M, IOm e 
Klaberlelepre érkezik reggel, 1CU de, W>t<.
Méntelekre érkezik 6M, IOM de, 54l du, 1 lai este 
Nagynyírre érkezik 7M, 1OM de, 5M du, ilu tste 
Kisoyirre érkezik 7lt> h'M de, 2>«. SM du, 11IA este 
Kuti erdőre érkezik 4M reggel. 7n, b4t, de, 2M, 

du. fu* 7... 11j5 este
Miklostelepre érkezik 5M reggel. 7M, SM, 1OH de, 3M, 

du, 60» 4|a. 11>< este.
K ecskemét-Máriavarosra érkezik 5]t reggel, 7>y, 9M,

11M de, 2W, 3U, du, 6lt 7tl, 1)» este
Kecskemét alsó p u.-ra érkezik 5u reggel, 7<g, %>, 

11^0 de, 24j. du, Ö>4, 7jy, 11 <i este.
Kecskemétre érkezik 5t4 reggei, 7M. 9H, l!u de» 

2it, 3„ du, 7>4. 11M este

Kecskemét-Lajosmizse-Budapest ny. p. u.
Kecskemétről indul 41*, 5* reggel, 6*, 10* d e. 

12*. 3*. 51* d u., 8*, «* este.
Kecskemet-also p u.-ról indul 4*, 5” reggei, •*, 10* 

de, 12”, 4* 5* du, 8”, 8* este.
Kecskemct-Máriavárosról indul 4’*. 5” reggel, b”, 10” 

de. 12*, 4*, 5” du, 8”, 8* este
Mikloatelepről indul 4”, 5*, reggel, 7*, 10* de, 1*, 

4”, 541 du, 8* este
Kúti erdőről indul 4*. 5*’ reggel, 7*, IC* de, l11, 

4”, 5” du, 9* este
Kisnyirröl ndul 4*, 5* reggel, 10” de, 4” du. 8* e 
Nagynyirből indul 4”, 5* reggel, 10* de, 4* du. 
Méntelekről indul 5*, 601 reggel, 10” de, 4° du. 
Klábertelepről indul 5U, 6” reggel, 11* de, 4* du 
Lajosmizseről indul 5* reggel. 11” de. 5ir du, 9” e 
Budapest ny p u.-ra érkezik 8” de, P du, 8*, 

1111 este.

(E rovatban közlőitekért nem vallal felelősséget a Szerk )

Nagyon alkalmas ‘Átázásoknál.
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

nélkülözhetetlen
F O G-C RÉME.
A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
artalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással biró 
fog-eremmel elérhető, s melynek , Kálód ont * a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allaniban 

bebizonyuit. 4453—40—5

Gépiró-tanfolyamot
■ nyitunk

■

I
■
■

f. hó 18-an.
Beiratas naponta esti 6 orakor. 
A tanítást az esti orakban tartjuk 

Tandíj az egész tanfolyamra 
5 0 Ír o r o n a,, 

volt kereskedelmi kurzistaink 20 
korona k e d ve z menyt elveznek.

A tanfolyamhoz kapcsolt 
másol o es sokszorosító irodán' 

elvállalunk 
gépleiiást és löbbszörösitést 

jutányos 
díjszabásunk szerint

I

Ikt. 2993/1906 tkv.

Hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság restéről közzé tété 
tik : miszerint a kecskeinét—lajosmizsei 
h. e. vasút fő- és szárnyvonala sza­
mara az alább megnevezett határok­
ban kisajátított területekről elkészített 
összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
hitelesítésére a helyszínére a követ­
kező határnapok tűzetnek ki, úgymint: 

Kecskemét (fő- es szárnyvonal szá­
mára) és Kerekegyháza községekre 
nézve: 1906. évi április hó 30-án dél­
előtti 10 Óra, Kecskemét alsópályaudvar 
vasúti állomásra és

Lajosmizse községre nézve: 1906. 
évi április hó 30-án délutáni 5 óra, 
Lajosmizse vasúti állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, misze­
rint netaláni észrevételeiket a fennebbi 
határnapon a bizottság előtt előterjesz- 
szek, különben a kisajátítás es a fel­
vett térfogat, ugv a feljegyzett szol­
galmak s jogosultságok iránti kifogá­
saik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a 
kik a fennebbi határokban a fent- 
nevezett vasút szamára kisajátított 
területekért jaró es az egyedi kimuta­
tásban kitett kártalanitási összeg meny- 
nyisegere nézve ellenvetéseket tenni 
akarnak, vagy ezen összegre barmi 
czim alatt igényt tartanak ; ezeket 
1906. évi junius hó 1 ig ezen telek 
könyvi hatóságnál annál bizonyosab­
ban bejelentsék, minthogy a később 
jelentkezők, észrevételeire s igényéire 
semmi tekintet nem leven, a kisajáti- 
tasi és kártalanitási összeg annak es 
azon mennyiségben fog kiadatni, aki­
nek nevére es a mely összeggel az 
az egyedi kimutatásban ki van téve, 
a bekebelezett vagy felülkeblezett te 
telek pedig ezentúl a kisajátított terű 
létről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi ki 
mutatás a telekhivatalban betekinthető.

Kir. tszek tkvi osztálya. Kecskémét, 
1906. április 7-en.

Kapy, 
4506 —3—3 kir. tszéki biró.
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Fekete és színes 

férfikalapok 
4489 darabja 12— n

gp 170 kr! U 
3 drb selyemnyakkendő selyembéléssel 

1. forint.
Peri Zsigmond Utódai

Városházzal szemben (tej piac).

ELSŐ KECSKEMÉTI 

Hírlapkiadó- és Nyomda-R -társasás 
KECSKEMÉTEN, 

Itcés-piac. Juhász-ház. Itcés-piac.

A könyvnyomdái munkákat meg­
rendelő m t. közönség egész biza­
lommal fordulhat könyvnyomdánk­
hoz, mert úgy a s z é p és csinos 
kiállítás, mint az árak tekintetében 
a legnagyobb megelégedésre lesz 

kiszolgálva.

Kiadó, 
vagy eladó nyaraló.

A város központjától gyalog
15 percre,

— pormentes ixelyen — 

egy nyaraló szőlővel, 
— vagy anélkül —

bérbeadó, esetleg örökáron
BOT e 1 a d ó. ~®a

Értekezni lehet :

G. Fekete Mihály
könyvkereskedővel. 44s7-?-s

Gyulay Károly
városi kútmester, épület- és mülakatos

Caor^grádina^z-útca..
----  ——  e • ... — „

A könyvelö-képzö kereskedelmi 
szaktanfolyam

levelbeli oktatására tanítványokat
szinten felveszünk (szeptemberi vizsgára)

Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet
I-s6 tized, F«'siő-utcza. 248-ik szám alatt, 

Városháza mellett. 4508-s—2

I
I

I

\ an szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, liotry évek óta fennálló 
műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparáéban szükséges gépekkel bő­
rendeztem, minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy olcsó árak mellett 
a mélyen tisztelt közönségnek szép és tökéletes munkával szolgálhatok.

Mindenféle kütszivatytyúkból állandó nagy raktárt tartok és a 
tőlem vásárolt szivatvívókért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mely kútak és ártezikutak fúrását. Az általam túrt kútak jóságáért 
kezoskedek. — En készítettem Kecskeméten a széktóíurdő kútját, a Royal 
szálloda, dr. Szeless József úr, az Osztrák Magyar-Bank, az Állami Gyér- 
mekmenhely stb. építkezéseinél a kutakat. 4377 50..M

Elvállalok továbbá mindenfele épület és mülakatos munkákat, úgyszintén 
vaskapuk, vaskerítések, sirrácsok, vaslépcsók vízvezetékek í-s mindennemű tiisz- 
mümunkák készítését és javítását a legolcsóbb arban. — 2 tanonc felvetetik.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906


